

2/25

г. Зеленово,  
ул. Норадская, 3  
Управление по охране гос.  
тайны в перемещ.

# ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ-ДЕКАДУ ВСТРЕЧУ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗАРЯ КОММУНИЗМА

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Четверг, 2 ноября 1972 года | № 132 (3081) | Цена 2 коп.

### ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Все ярче разгорается социалистическое соревнование в коллективе районного объединения «Сельхозтехника» в честь Октября. За девять месяцев и последнюю декаду октября ведущий моторный цех выполнил задание по выпуску продукции. Его показатель — 130 процентов.

Наилучших успехов добились Иван Федорович Гармашев, Александр Федорович Окуньков, Павел Николаевич Матвиенко, Дмитрий Васильевич Иванов, Владимир Черевков, слесарь топливной аппаратуры Виктор Андреевич Бугасов. Каждый из них дневную

норму выполняет на 140 процентов. Это их трудовой подарок к предстоящему всенародному празднику.

С. СЕРГЕЕВ.

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Годовой план по закупке молока от населения Златогорскому сельскому Совету — 160 центнеров. За три квартала было закуплено масло, что в переводе на молоко составило 148 центнеров. В октябре закуплено еще 50 килограммов масла, что соответствует более 12 центнерам молока. Таким образом, годовой план по Совету выполнен.

— До конца года мы закупим у населения еще не менее одного центнера масла, — говорит председатель исполкома сельского Совета И. К. Лобов. — Дляощрения лучших скотчиков райисполкомом выделены дополнительные фонды комбинированных кормов.

(Наш корр.)

### КОРМА— К ФЕРМАМ

С переводом скота на зимнее стойловое содержание его продуктивность переходит в прямую зависимость от полноценного кормления. Будет соблюдаться рацион — значит будут и молоко и высокие привесы скота на доращивании и откорме.

Правильно, по-хозяйски поступил бригадир первой комплексной бригады колхоза «Прогресс» Кузьма Акимович Жуков. Он организовал подвозку комров к ферме еще в то время, когда шла уборка урожая. Сейчас в бригаде на фуражных дворах уже имеется более 250 тонн сена и соломы.

Особенно хорошо потрудились на вывозке грубых кормов с полей механизаторы Михаил и Борис Ильины, Петр Зюсько, Анатолий Прокопьев и другие.

Сейчас на животноводческой ферме имеется трехмесячный запас кормов.

С. СЕМЕНОВ.

### РАБОТАЛИ НА ПОЛЯХ

Неплохо потрудились в дни субботника комсомольцы и молодежь колхоза «Азат Себер».

Непогода, правда, мешала работе на полях. Но молодые труженики колхоза, несмотря на это, потрудились добросовестно. Их руками в дни субботника было заскородовано 6 гектаров вики. Все, кто принимал участие в субботнике, показали честное отношение к порученному делу.

М. ИВАНОВ.

В Ижморской средней школе уже не первый год существует кружок художественной самодеятельности. Часто самодеятельные артисты выступают перед жителями поселка. Вот и недавно, в день празднования 54-й годовщины комсомола, они дали небольшой концерт.

НА СНИМКЕ: хор девочек исполняет комсомольскую песню.

Фото Б. Григорьева.

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УКРЕПЛЯЙТЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! УСКОРЯЙТЕ ТЕМПЫ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ, КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И ХИМИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

### РАПОРТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Поступают все новые сообщения об успешном выполнении тружениками сельского хозяйства социалистических обязательств и планов продажи государству зерна, картофеля, овощей и другой продукции. Коллективы колхозов и совхозов стремятся внести свой вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, достойно отметить 50-летие образования СССР.

На днях вслед за хлеборобами Алтая рапортовали земледельцы Омской области, засыпавшие в закрома государства 1 миллион 720 тысяч тонн зерна. Почти столько же — 1 миллион 700

тысяч тонн дали стране совхозы и колхозы Курганской области.

Выполнили план продажи картофеля государству труженики сел Украины, Казахстана, ряда автономных республик, краев и областей Российской Федерации. Хорошо потрудились и овощеводы Узбекистана, Литвы, многих краев и областей РСФСР... Успеха добились чаеводы Грузии, Азербайджана, Краснодарского края, перевыполнившие планы и обязательства по продаже чайного листа.

Продажа государству продукции сельского хозяйства продолжается.

(ТАСС).



Пожалуй, нет такого строительного объекта, где бы ни встретились столярные и плотницкие работы. Вот почему Иван Григорьевич Перминов в строительной организации «Межколхозстрой» стал незаменимым человеком. «Мастеровой человек», «отличной души человек», — так отзываются о плотнике И. Г. Перминове.

Немало объектов сдано в эксплуатацию, где выполнял свою работу и всякий раз отлично плотник И. Г. Перминов.

За свой высокопроизводительный труд он занесен на Доску почета предприятия.

Фото С. Борисова.

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

В первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы, во второй — плюс-минус по сравнению с прошлым годом (в килограммах).

Имени Жданова	3,1	плюс 0,3
«Прогресс»	3,0	плюс 0,4
Имени Ленина	4,3	минус 0,5
«Кр. путиловец»	3,0	плюс 0,3
«Азат Себер»	2,6	минус 0,7

По колхозам	3,3	минус 0,1
«Троицкий»	1,5	минус 1,6
«Святославский»	3,8	минус 0,3
«Ижморский»	2,0	минус 0,3
«Симбирский»	1,8	минус 1,9
«Новославянский»	2,3	—

По совхозам	2,2	минус 0,9
По району	2,5	минус 0,7



НА СНИМКЕ: хор девочек исполняет комсомольскую песню.

Фото Б. Григорьева.



*Партийная*  
**ЖИЗНЬ**

## ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ - ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

**НАЧАВШИЙСЯ** учебный год в системе партийного образования ныне особенный. Он совпадает с заключительным этапом подготовки к всенародному празднику — 50-летию образования СССР.

Социалистическое соревнование в честь этой славной даты органически связано с главными направлениями экономической политики партии. Исходя из решений XXIV съезда партии, ЦК КПСС за последнее время принял ряд постановлений, в которых определены пути совершенствования всех сторон идеологической работы и повышения ее эффективности.

В новом учебном году будет широко развернута экономическая учеба в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

В районе почти все коммунисты будут изучать основы экономических знаний, то есть около 1000 человек. В школах коммунистического труда в прошлом году у нас обучалось 337 человек, а в этом — 434.

Впервые в каждом совхозе и колхозе созданы экономические школы, в которых будут обучаться 175 человек.

При райкоме партии в школе партийно-хозяйственного актива будут заниматься 65 человек. В ней коммунисты займутся изучением темы «Основы научного управления социалистическим сельскохозяйственным производством».

Таким образом, за «партии» сидят все труженники района, начиная от хозяйственного руководителя до простого рабочего и колхозника.

«Ошибочно думать, — говорил Л. И. Брежнев, — будто с экономическими законами имеют дело только большие ученые и руководители. Эти законы, если их понять правильно, диктуют логику поведения не только администратору, инженеру, ученому, технику, но и каждому рабочему, колхознику».

Предметом особой заботы партийных организаций стали школы коммунистического труда и передового опыта. И здесь, разумеется, многое зависит от пропаган-

диста, его знаний, умения просто и доходчиво преподнести слушателям изучаемый материал.

Одним из лучших пропагандистов школы коммунистического труда зарекомендовал себя эконо-

мист совхоза «Троицкий» В. М. Калмаев. Он всегда умело сочетает политическую учебу с передовым опытом и трудовой практикой.

Директор Троицкой средней школы Г. И. Санаров является пропагандистом основ экономических знаний. В прошлом учебном году на занятиях с коллективом работников Воскресенской фермы он сумел помочь им увидеть реальные пути повышения эффективности производства, учил их вскрывать и приводить в действие дополнительные резервы роста производительности труда. Поэтому не случайно, по итогам социалистического соревнования Воскресенская молочнотоварная ферма постоянно занимала в Троицком совхозе первое место.

Экономическая подготовка кадров в откормсовхозе «Красный Яр» способствовала более грамотному ведению хозяйства. Зантересованность его работников в результатах конечного труда способствовала тому, что в совхозе заметно повысилась продуктивность сдаваемого государству скота. За счет высокой упитанности и веса животных хозяйством была получена прибыль в сумме 492 тысяч рублей.

Но, к сожалению, в экономическом всеобуче есть и недостатки. Еще слабо используются возможности массовой пропаганды в совхозах и колхозах. Слабо информируются колхозники и рабочие о положении дел в своем совхозе и колхозе.

Известно, что всеобщая экономическая грамотность, соответствующая научно-технической подготовка, повышение квалификации и культуры кадров — это одна из важнейших предпосылок для ускорения научно-технического прогресса. Поэтому всем партийным организациям необходимо как можно глубже вникать в содержание марксистско-ленинского образования и осуществлять более действенный контроль за изучением коммунистами и беспартийными активистами партийных документов, всемерно развивать у них органическую потребность в политическом самообразовании.

★ ★ ★

## ЧТОБЫ ПРОБУДИТЬ ИНТЕРЕС

В назначенное время в партийной организации железнодорожной станции Ижморская состоялось первое в этом году занятие слушателей школы по основам экономических знаний. В течение нескольких минут здесь были решены организационные вопросы: выборы старосты, сколько раз в месяц, где и в какой день удобно проводить занятия.

Затем пропагандист М. С. Курпнянов приступил к изложению материала по теме: «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября». Он неплохо подготовился к первому занятию и провел его в виде живой беседы, в которой приняли участие все присутствовавшие на занятии.

На все заданные вопросы слушатели получили от пропагандиста ясные, доходчивые ответы.

Чтобы пробудить у них наибольший интерес к занятиям, пропагандист решил и в дальнейшем излагать программный теоретический материал только в тесной связи с практическими делами, которые решает коллектив станции в нынешнем пятилетии.

Учебный год в системе политического образования в парторганизации железнодорожной станции Ижморская начался. Программный материал по основам экономических знаний, где теория будет непосредственно увязываться с конкретными примерами из жизни коллектива станции, намерены изучать не только все коммунисты, но и ряд беспартийных товарищей.

**М. ИВАНОВ.**

## КЛЮЧИК ПРОПАГАНДИСТА

**С**МЫСЛ темы: «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября» близок и понятен слушателям кружков политического образования. И все-таки позавчера на очередном занятии школы основ экономических знаний второго года обучения в Ижморской межколхозной строительной организации все присутствующие слушали пропагандиста с особым вниманием и интересом.

Любую тему можно раскрыть по-разному. Как ни странно, но встречаются еще лекторы, которые используют в пересказе обилие различных цитат, выдержек, ведут повествование высокопарным слогом, используют примеры, не представляемые конкретно слушателями. Естественно аудитория и расходится с занятием с массой вопросов, которые не задала лектору, боясь показать свою как бы неосведомленность.

И есть другая категория идеологических помощников партии в политическом образовании масс, слушающая и углубляясь запас уже имеющихся по тому или иному вопросу знаний.

Именно в таком плане с единственным стремлением донести до слушателей суть раскрываемой темы в простой, разговорной форме и завершил изучение коммунистами «Межколхозстрой» четырехчасовой темы по образованию СССР пропагандист Иннокентий Ефимович Сулов.

Хорошо поставленный, чет-

кий голос, доходчивость языка, содержательные и конкретные примеры, связанные с преобразованиями в родном Кузбассе и Сибири, — все это по-настоящему воспринималось слушателями и заметно влияло на усвояемость материала.

Иннокентий Ефимович, раскрывая характерные особенности ленинской национальной политики, нередко специально допускал остановки, паузы в речи, давая возможность слушателям домыслить им не сказанное и высказать это вслух. В результате еще во время знакомства с новым материалом можно было услышать голос учащихся школы тракториста Александра Яковлевича Кильпа, шофера Николая Андреевича Бохана, тракториста Юрия Васильевича Аненкова и других товарищей.

В ходе занятия присутствующие вели записи, получили конкретные вопросы для собеседования и богатый перечень необходимой для подготовки литературы.

Пропагандист побеспокоился заранее, чтобы слушатели школы уже сейчас запаслись необходимыми источниками для изучения последующих тем, в частности, произведением Владимира Ильича Ленина «Очередные задачи Советской власти», которое им предстоит законспектировать.

Занятие завершилось непринужденной беседой, в ходе которой пропагандист с привлечением самих слушателей ответил на возникшие вопросы.

**А. ЛАСКИН.**

## НА ПЕРВОМ ЗАНЯТИИ

Вот и этот год слушатели системы партийного образования Ижморского лесхоза начали занятия в кружке по программе «Основ экономических знаний».

Закончился трудовой день. Наскоро переоделись, коммунисты и комсомольцы лесхоза, не замечая усталости, вновь пришли на предприятие. По-праздничному, в ярко освещенной комнате приступили к своему первому занятию. Приготовив все необходимое, они внимательно слушают своего пропагандиста, коммуниста И. Я. Пешнина. Еще задолго до учебного года пропагандист подготовился к своей первой лекции. И вот сейчас он знакомит слушателей с графиком занятий, программой и литературой, рекомендует литературу для занятий. Сообщив тему занятия, «Образование СССР — продолжение дела

Великого Октября», он просит записать план, а затем приступает к изложению материала.

Занимающиеся внимательно слушают пропагандиста и записывают важные моменты. Конспектирование материала — хороший помощник в проведении семинарских занятий. Почти все слушатели подписались на политические издания, в частности, на журнал «Политическое самообразование». Этот журнал в течение учебного года будет добрым помощником в изучении материала.

Первое занятие в Ижморском лесхозе прошло организованно и в деловой обстановке.

**НА СНИМКАХ:** пропагандист И. Я. Пешнин. На первом занятии. **Б. САВИНЦЕВ.**





# С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ!

В. И. ЛЕНИН.

Состоялся пленум Ижморского райкома комсомола. Пленум обсудил вопрос «Об улучшении руководства школьными комсомольскими организациями и повышении их роли в коммунистическом воспитании учащихся». С докладом по этому вопросу выступила заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ С. Филиппова.

В прениях по докладу выступили В. Аскар — секретарь учительской комсомольской организации Кольонской средней школы; Л. Язькова — секретарь учительской комсомольской организации Ижморской средней школы; Н. Козлова — секретарь ученической комсомольской организации Святославской средней школы; Т. Викторова — секретарь учительской комсомольской организации Троицкой средней школы; Т. Морозько — секретарь ученической комсомольской организации Постниковской средней школы; Ю. Толмачев — председатель районного комитета по физкультуре и спорту.

В работе пленума принял участие Г. П. Кацера — секретарь райкома КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление. На пленуме были рассмотрены организационные вопросы. В связи с выбытием за пределы района З. Белых, В. Николенко и Н. Понамарчук пленум вывел их из членов райкома и бюро.

Пленум перевел из кандидатов в члены райкома комсомола и избрал членом бюро и секретарем райкома ВЛКСМ С. С. Филиппову.

В члены райкома ВЛКСМ из кандидатов переведены также Л. А. Танцерева и Г. Н. Сусоева.

## СТРОКИ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ

**Н. КОЗЛОВА,**  
секретарь  
ученической

комсомольской организации Святославской средней школы  
Всем комсомольцам известно постановление VI Пленума ЦК ВЛКСМ, где записано: что комсомольские организации школ призваны воспитывать у юношей и девушек глубокое понимание того, что хорошая и отличная учеба — их главный труд и патристический долг, что без знаний нет коммунизма. Необходимо развивать интерес к знаниям, воспитывать у школьников высокую личную ответственность за учебу, бороться с неуспеваемостью и второгодничеством, укреплять сознательную дисциплину.

В нашей школе волею о второгодничестве комсомольцев снят с повестки дня. Комсомольская организация борется за качественную успеваемость. Что делается для этого?

Двадцать девятого сентября провели общешкольное комсомольское собрание на тему: «Знания нужны, как винтовка в бою». К собранию готовились комсомольцы всех групп. Подвели итоги занятий за первый месяц, вскрыли недостатки, мешающие отдельным комсомольцам хорошо заниматься. Комсомольские группы 9 «а» и 10 «а» классов по качеству знаний оказали в лучшем. При подведении итогов качественной успеваемости ко дню рождения комсомола к ним еще прибавилась комсомольская группа 8 «а» класса.

**Т. ВИКТОРОВА,**  
учительница

Троицкой средней школы  
У нас в школе несколько лет существует школьное самоуправление, которым руководит комитет комсомола. В него входят члены комитета комсомола и члены совета дружины. На совместном заседании решаются общешкольные вопросы. Сейчас в школе проводится заочное путешествие по союзным республикам. Каждый класс проводит лекцию по выбранной им республике.

Знакомство с республиками закончилось фестивалем в канун празднования 50-летия образования СССР.

Комитетом ВЛКСМ поставлены перед школьниками задачи: повышение качества знаний и получение среднего образования. На комсомольском собрании было решено провести общешкольный смотр знаний с целью повышения интереса к учебе.

Для овладения политическими знаниями в школе работает кружок «Наш ленинский комсомол». Все комсомольцы успешно сдали ленинский зачет. По решению комитета комсомола в школе создана производственная ученическая бригада. Возглавляет ее комсомолец В. Ильин. Заложил пришкольный опытный участок, где учащиеся будут проводить исследования по растениеводству. Комсомольцы школы активно участвовали в субботниках. Не забыли и о помощи совхозу в уборочную страду.

Комитет комсомола проводит большую работу по подписке. В целях пропаганды девятый класс провел вечер, посвященный газете «Комсомольская правда». В результате все комсомольцы школы подписались на комсомольские издания.

**В. АСКАР,**  
секретарь  
учительской

комсомольской организации Кольонской средней школы  
Составляя перспективный план двухлетки, наши комсомольские группы взяли обязательства на два года. Они помогают составлять план и пионерам.

Для того, чтобы поднять активность комсомольской организации, необходимо активизировать работу комитета комсомола школы. Распределяя обязанности, члены комитета выбирали себе поручения, учитывая свои способности и увлечения. Бюро комсомольских групп в своей работе тоже учитывает интересы каждого комсомольца. Для этого мы хотим в конце четверти обратиться к старшеклассникам с воп-

росами: «Что тебе больше всего запомнилось в работе группы или школьной комсомольской организации за прошедшую учебную четверть? Какие дела, на твой взгляд, надо провести в классе в следующую четверть?»

Член комитета В. Силантьева отвечает за учебную работу. Она с душой относится к поручению. Совместно с ученическими секторами классов проводит большую работу с отстающими, добивается повышения качества знаний. С этой целью было проведено совместное заседание комитета комсомола и совета дружины и ответственных за учебные секторы. Были приглашены пионеры и комсомольцы, которые остаются в учебе.

Рейды всеобща проверяют наличие у учащихся учебных принадлежностей, дневников, выявляют причины пропусков занятий. В каждом классе организована помощь отстающим, проводятся учебные линейки с приглашением родителей.

В комсомольских группах проведен ленинский урок «Знания нужны, как винтовка в бою». Все это организовывали и выполняли сами ребята.

Присутствуя на заседании комитета комсомола, учителя не выступают первыми, чтобы дать возможность высказаться самим ребятам, проявить активность, самостоятельность.

Члены комитета помогают в работе пионерской организации, возглавляют ее работу. Так, было проведено заседание комитета комсомола совместно с советом дружины «О пионерской чести».

Идет соревнование на лучшую комсомольскую группу в честь 50-летия образования СССР. В начале октября, были объявлены условия соревнования. При подведении итогов будем учитывать успеваемость, выполнение личных обязательств. Будет обращать внимание на дневник трудовых дел, шефскую помощь, ленинский уголок, оформление общешкольной сатирической газеты и т. д.

Почти все комсомольцы у нас охвачены кружковой работой, ведут кружки комсомольцы-старшеклассники. Кружок «Факел дружбы» создан недавно. Он имеет три раздела: первый — «Союз нерушимый», второй — «Мы — интернационалисты», третий — поисковый.

16 октября у нас началось заочное путешествие по союзным республикам.

Сейчас мы добиваемся, чтобы каждая комсомольская группа, каждый комсомолец прониклись чувством ответственности, были готовы достойно встретить 50-летие образования СССР.

**Т. МОРОЗЬКО,**  
секретарь  
ученической  
комсомольской организации  
Постниковской  
средней школы

В нашей школе работает шефский сектор при комитете комсомола. С самого начала учебного года комитет направил в пионерские отряды комсомольцев — старшеклассников мальчиков и девочек. Марш «Всегда готов!» — программа для отрядных вожатых. Свою работу они начали с изучения материалов V слета пионеров в Артеке, ознакомились с новыми условиями марша пионерских отрядов «Всегда готов!». Отрядные вожатые проводят сборы, беседы, викторины, турниры, выпускают вместе с подшефными стенные газеты, оформляют отрядные уголки.

Старшие товарищи — хорошие помощники и заправы в подготовке к праздникам. К дню Великой Октябрьской революции вместе готовят транспаранты и флажки. Готовимся к 50-летию образования СССР и к Новому году.

Однако у нас еще мало уделяется внимания заботе всей комсомольской группы о пионерском отряде. Нужно, что-



На прошедшем пленуме райкома ВЛКСМ лучшим пропагандистам комсомольского политпросвещения района были вручены ценные подарки. За хорошую работу и систематическое проведение занятий кружка комсомола Светлана Скуковская, пропагандист районного объединения «Сельхозтехника», была премирована личной библиотечкой.

НА СНИМКЕ: первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Гейдрович вручает ценный подарок С. Скуковской.

Фото С. Борисова.

бы комсомольская группа и пионерский отряд стали единым коллективом. Обычно вожатыми бывают только девочки, но тогда в пионерском отряде не всегда удовлетворяются интересы мальчиков. Этот вопрос был пересмотрен, стали работать вожатыми и мальчики. В отряд они идут с большим желанием.

Володя Цигельников хороший спортсмен, неплохо учится. Он не только находит общий язык с мальчиками, но и девочек может заинтересовать своим рассказом о спорте. Валя Борисова и Наташа Петрова второй год работают в отряде «Пламенный». Отряд этот правофланговый в марше «Всегда готов!». В этом году ребята открыли в своем отряде клуб «Зеркало». Первый выпуск газеты этого клуба принес вожатым и подшефным большой успех. Учащиеся всей школы с интересом читали мастерски написанные заметки о лентах, неряхах, двоечниках. Вожатые постоянно учатся, проводят семинары: как правильно составлять план работы, правила проведения сборов, о распределении поручений в отряде.

Так, недавно проходил сбор в пятом классе «Наш красный галстук».

Закончить свое выступление я хочу словами из обращения делегатов XVI съезда комсомола ко всем пионерам Советского Союза: «Ленинский комсомол будет и впредь нести с честью звание вожатого юных ленинцев». В равной мере они звучат, как слова комсомольского обязательства. Сдержат его — дело чести, выполнить — значит направить в отряды надежных организаторов, заповал, хороших спортсменов, отличников учебы.

**Л. ЯЗЬКОВА,**  
секретарь  
учительской  
комсомольской организации  
Ижморской средней школы

Для воспитательной работы на микроучастке создан совет микрорайона, в который входят учителя школы, инспектор детской школы милиции, заведующая детской библиотекой, представители из Дома пионеров и шефствующего предприятия.

Руководителем совета является А. М. Башарина — организатор внеклассной и внешкольной работы Ижморской средней школы.

Совет микрорайона на своем сентябрьском заседании принял решение составить перспективный план работы на год. При совете микрорайона созданы комиссии для работы по разным направлениям — это идейно-политическая, культурно-массовая работа, в составе заведующей библиотекой, представителя Дома пионеров и преподавателя школы, вторая комиссия — по спортивной работе. Физрук по оборонно-спортивной работе организует встречи команд в соревнованиях, проводит военную игру «Зарница».

По оборудованию спортивных площадок вся ответственность возлагается на поселковый Совет и совет по физкультуре и спорту. Третья комиссия — по работе с трудными детьми. Руководителем ее является инспектор детской комнаты милиции. Создан штаб ЮДМ (юный друг милиции), за который отвечает десятиклассник Олег Шипачев. Эта комиссия проводит рейды, выявляет ребят, которые не выполняют режим дня, вечерами бывают поздно на улице. Штаб готовит слет, где членам общества ЮДМ будут вручены удостоверения. Четвертая комиссия — по педагогическому просвещению. Она организует работу по пропаганде педагогических знаний среди родителей, а также выступает с советами перед родителями.

**Ю. ТОЛМАЧЕВ,**  
председатель  
районного комитета  
по физкультуре и спорту

Новый Всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» (ГТО), введенный 1 марта 1972 года, является программной и нормативной основой советской системы физического воспитания.

Как же в школах нашего района обстоит дело по внедрению нового комплекса ГТО? В основном она проводится неплохо. Так, в Красноярской средней школе сдали нормы ГТО 112 человек (преподаватель физического воспитания А. Е. Аленин).

Неплохо поставлена работа в Ижморской средней школе (преподаватель В. Г. Осин). Нормы ГТО здесь сдали 101 человек.

Плохо обстоит дело по сдаче норм ГТО в Святославской и Симбирской средних школах. На низком уровне стоит работа по сдаче комплекса ГТО в восьмилетних школах.



## зарубежная ХРОНИКА

### В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

Сообщения, поступающие из стран капитала, свидетельствуют о нарастании там классовых битв. Трудящиеся борются в защиту своих экономических интересов и профсоюзных прав, против потогонной системы труда и массовых увольнений.

В США объединенный профсоюз рабочих автомобильной, аэрокосмической промышленности и сельскохозяйственного машиностроения в борьбе против корпорации «Дженерал моторс» принял на вооружение тактику проведения кратковременных забастовок поочередно на различных заводах, принадлежащих компа-

нии. Такие забастовки парализуют прежде всего те ключевые заводы-поставщики, которые снабжают деталями автомашин другие предприятия концерна. Серия таких забастовок проведена на трех предприятиях «Дженерал моторс» в штатах Огайо, Миссури и Джорджия, в которых участвовали 14,5 тысячи рабочих. Вторая волна стачек охватила заводы в городах Фэрфакс (штат Танзас), Джейнсвилл (штат Висконсин) и Арлингтон (штат Техас), прекратили работу 12,5 тысячи автомобилестроителей.

Бастуют 15 тысяч рабочих, обслуживающих грузовые, авиационные и железнодорожные линии. Они добиваются увеличения заработной платы. Федеральный суд в Нью-Йорке вынес решение, запрещающее эту забастовку. Постановлением суда бастующим предписано приступить к работе в десятидневный срок.

В различных районах США продолжают забастовки учителей, бастуют сельскохозяйственные рабочие Калифорнии, строители Нью-Йорка. В последнее время власти широко прибегают к су-

дебным и административным репрессиям против бастующих рабочих и их профсоюзов. Используя антирабочие законы, власти рассчитывают сломить нарастающую волну боевых выступлений американских трудящихся.

Охвачена забастовками автомобильная промышленность Англии. Прекращены работы на крупном предприятии компании «Трай-эмф» в Ковентри, свыше недели длится стачка электриков на 12 заводах компании «Лукас» в Бирменгеме. Трудящиеся требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы. Автомобилестроители завода Мерсисайде уже около двух недель не покидают помещение предприятия в знак протеста против намерения предпринимателей закрыть его и уволить 900 рабочих.

Требую повышенной заработной платы и улучшения условий труда, 48-часовую забастовку провели рабочие и служащие калифорнийского шахт Эльзаса (Франция). Не ослабевает накал классовых битв и в других странах капита-

(ТАСС).



В Латвии готовятся к 100-летию праздника песни, которое исполняется в будущем году.

НА СНИМКЕ: участницы праздника песни в Даугавпилсе. Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС).

## ПОРЯДОК

### ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ИЖМОРСКИЙ 7 НОЯБРЯ 1972 ГОДА

Начало демонстрации в 10 часов. Исходный пункт построения колонн — стадион. Сбор участников демонстрации на своих предприятиях, учреждениях в 9 часов. На исходный пункт прибыть к 9 часам 30 минутам.

Путь движения колонн к исходному пункту по улицам Коммунистическая и Комсомольская.

#### ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН

КОЛОННА № 1 — Ижморская средняя школа (руководитель тов. Николаенко В. Т.).

КОЛОННА № 2 — восьмилетняя и вспомогательная школы (руководители тт. Киреев Н. М., Кириллов Б. М.).

КОЛОННА № 3 — лесхоз и Ижморское лесничество (руководитель тов. Пешнин И. Я.).

КОЛОННА № 4 — районное объединение «Сельхозтехника» (руководитель тов. Утюпин В. Г.).

КОЛОННА № 5 — госучреждения (руководители тт. Рааб А. Э., Зотов В. Е., Горских М. И.).

КОЛОННА № 6 — песчаный карьер (руководитель тов. Вихарев М. И.).

КОЛОННА № 7 — узел связи, ЛТУ (руководитель тов. Артеменко А. И.).

КОЛОННА № 8 — головной молочный завод (руководитель тов. Миронович В. М.).

КОЛОННА № 9 — хлебоприемный пункт (руководитель тов. Чермянин А. А.).

КОЛОННА № 10 — районная больница (руководитель тов. Хатеев А. И.).

КОЛОННА № 11 — комбинат коммунальных предприятий и благоустройства (руководитель тов. Ларионов А. Н.).

КОЛОННА № 12 — райпотребсоюз, оптовая база, селпо (руководитель тов. Черкашин М. М.).

КОЛОННА № 13 — железнодорожная станция (руководитель тов. Рябоконт П. И.).

КОЛОННА № 14 — четвертый сетевой участок (руководитель тов. Тузов А. Г.).

КОЛОННА № 15 — комбинат бытового обслуживания (руководитель тов. Волков А. М.).

КОЛОННА № 16 — линейное управление автодорог (руководитель тов. Постников В. П.).

КОЛОННА № 17 — «Межколхозстрой» (руководитель тов. Суслов И. Е.).

КОЛОННА № 18 — автотранспортное предприятие (руководитель тов. Ильин В. Д.).

КОЛОННА № 19 — прорабский участок (руководитель тов. Трегубенко Н. М.).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку. Дистанция между колоннами — 25 метров. Проезд всех видов транспорта по улицам Коммунистическая, Западная, Ленинская, Комсомольская, Суворова, Садовая запрещается с 9 часов утра до конца демонстрации.

Наблюдение за демонстрацией, порядком и маршрутом движения колонн возложено на отдел внутренних дел (Бакулин А. А.).

Редактор А. С. БАШАРИН



ЛИТОВСКАЯ ССР. На ипподроме птицеводческого совхоза «Прекуле» (Клайпедский район) закончилось продолжавшееся девять дней XIV первенство СССР по конному спорту среди сельских спортсменов. Звание чемпиона страны завоевала команда РСФСР «Урожай», набравшая 799,2 очка. На втором месте команда Украинской ССР (500 очков). Лишь на одно очко от украинцев отстала команда Эстонской ССР «Игуд», занявшая третье место.

В индивидуальном зачете



лучше всех выступили конники РСФСР.

На снимке: трехкратный чемпион первенств СССР по конному спорту среди сельских спортсменов Михаил Бахаров из центрального спортивного клуба «Урожай» (Московская область).

(Фотохроника ТАСС)

### ● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ЗА РУЛЕМ-НИ КАПЛИ!

ПЕТРОВ не удержался от соблазна. Он выпил стакан водки, услужливо поднесенный тетушкой, потом сел за руль изящных «Жигулей» и поехал... Несчастья не случилось. Через несколько километров машину остановили работники ГАИ.

Захмелевший водитель не отрицал своей вины. Но это не избавило его от наказания. Ведь, как говорится, «закон есть закон». В Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» сформулированы требования к водителям транспортных средств. Суть их сводится к запрещению садиться за руль после употребления спиртных напитков. Петров, нарушивший это требование, был оштрафован на 10 рублей и лишен права управления автомобилем на один год.

Кто-либо из «сердобольных» людей может спросить: «А стоит ли отбирать «права», ведь их так трудно получить?!». Да, стоит. И вот почему. Любый вид транспорта является источником повышенной опасности. Поэтому на дорогу нужно смотреть не затуманенными алкоголем глазами. Пьяный шофер, как правило, не доезжает до места назначения. Он либо нарушит правила движения, либо нанесет вред здоровью граждан. В основе такого утверждения — статистические данные о причинах автодорожных происшествий. Именно поэтому законода-

тель определяет меры, пресекающие случаи вождения автотранспорта, городского электротранспорта, тракторов и других самоходных машин в нетрезвом виде. Винового штрафауют на сумму от 10 до 30 рублей и лишают права управлять транспортными средствами на срок до двух лет.

Когда наказывали водителя Петрова, учли признание им своей вины. Если же он после истечения срока лишения прав на вождение автомашиной вновь решится ездить в нетрезвом виде, то наказание будет более строгим. Повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения влечет штраф от десяти до 50 рублей. А книжечка «Права на вождение...» отбирается на срок от двух до пяти лет. Повторными считаются все нарушения, совершаемые в течение пяти лет после того, как наказанному разрешат сесть за руль транспорта.

В Указе «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» есть еще два положения, касающиеся водителей. В первом разберемся на примере судебного процесса. В одном из районных судов Пермской области рассматривалось

дело Семенова. В отличие от Петрова, о котором упоминалось выше, он развезжал в пьяном виде на тракторе после того, как лишился права на его вождение. Такое деяние преступно, и поэтому его рассматривал суд.

Винный может быть приговорен к лишению свободы на срок до одного года или исправительным работам на тот же срок. Суд может избрать в качестве наказания и штраф на сумму до ста рублей. Кроме этого, нарушитель лишается прав вождения транспорта на срок до пяти лет. По приговору суда Семенов надолго прощался с правами — на четыре года. Причем один из них ему придется пребывать в исправительно-трудовом учреждении.

И последнее. Указ от 19 июня 1972 года не только определил виды наказания за вождение транспорта в нетрезвом виде. В нем есть нормы, на основании которых можно сокращать сроки лишения водительских прав. Условия для этого — добросовестное отношение к труду и примерное поведение наказанного. Органы, которые приняли решение лишить водителя прав, рассматривают ходатайство о сокращении времени наказания по истечении половины срока. Ходатайства вправе возбуждать администрация предприятий, учреждений или общественные организации. Так что, уж если и «попутал черт», то от самого человека зависит, найдет ли он пути искупления вины.

И. ГРАНКИН,  
юрст.  
(ТАСС).



ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2—32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2—38, отдела сельского хозяйства — 2—72, типографии — 2—72 (два звонка).  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.